







Kad je govore obolilo od nadma, otvorenu se silom usta, i turi se jaje u grkljan, koje se istodobno samo izgnoji, pa ga govore proguta.

Kako da nam kokoši nesu puno i velikih jaja? U prikladno doba godine pokupi se u šumi jeđašić, ali ne otrovnihi gljiva, pa se pošuše i smrvre u prah. Kad se ima hraniti kokoši uzme se lanenih komina, te razene i ječmene pljive pa se umjesi sa nešto mlake ili hladne vode. Ovoj kašici doda se dvaput-pol toliko prašine od gljiva i smrvljenih žirova, koliko se je primješalo lanenih komina. Sva se dobro umjesi, pa se svakoga dana podaje svakoj kokoši par komada kolik liešnjak.

Listnica uredništva.

G. dopisniku, koji nam je poslao jednu vjest "Col vapora della Dalmazia ed Istria" ja-rjamo, da onoga tiskati nemožemo, jer je pismo bez podpisa.

Listnica uprave.

Gosp. A. D. u P. Za god. 1888. od 1. aprila primaju for. 1'25, t. j. do 30. junija 88 od tada pa do konca tek. godine dugujete nam for. 1'50. Prijateljski odzdrav!

Litrijski brojevi

Table with columns: Dne, Broj, and values for Dne 19. Julija and Dne 23. Julija.

Posiv na predbrojku na popularno medicinsko djelo

„voda u zdravlju“

ili kako valja čovjeku rabiti vodu, da podpuno zdrav bude, da si očuva zdravlje i da visoku starost zdrav i krepak doživi.

Kad sam prije pet godina izdao popularno medicinsko djelo moje pod naslovom „Vrača“ uvjerio sam se, da u nekim jugoslavenskim pokrajinama p. n. obćinstvo malo mari za knjige zdravlju koriste, makar što je od našeg preuzvišenog mecene krasna ocjena o „Vraču“ u „Obszoru“ izšla bila i „Vrača“ najtoplije preporučila; nakon što se naša javna glasila polualnu ocjenu o „Vraču“ donasla; i makar što je visoka kr. Hrvatsko Slavonška vlada u Zagrebu zvanično preporučila „Vrača“ svim obćinama, da ni ga nabavile za školske knjižnice. Medju svim jugoslavenskim pokrajinama, što se tiče nabava „Vrača“, odlikovala se Dalmacija, a osobito visoko ces. kralj. dalmatinsko namjesništvo u Zadru, koje je dovolom preuzetnog ministarstva u Beču, naručilo 486 knjiga „Vrača“, za da ga besplatno podijeli svim župskim uredima obiju vjeroizpovijesti u Dalmaciji. Posle Dalmacije slijedi naša posestrima Istra, zatijem Hrvatska, Bosna i Hercegovina, moja liepa Slavonija, Ugarska i čak Češka.

Pošto sam napisao gore oglašeno popularno medicinsko djelo „Voda u zdravlju“ itd., koje ću dati tiskati, da bih se mogao ravnatu glede količine naklade istog djela, pozivam p. n. obćinstvo na predbrojku toga djela, koje će sigurno koncem rujna t. g. svijetlo ugledati.

Uzopozujem p. n. obćinstvo, da se u što većem broju predbroji na ovo djelo, jer ću skorim izdati djelo pod naslovom „Voda u bolesti“, koje potonje kad bi tko naučio, a ne bi imao knjigu „Voda u zdravlju“, neće mu razumljiva biti knjiga „Voda u bolesti“.

Mnogogodišnjom praksom mojom skoro u svim jugoslavenskim pokrajinama, nailazio sam na velike mane glede čuvanja i podupiranja zdravlja, osobito što se tiče rabljenju vode, koja je vrlo važan činbenik za saćuvati si i unaprediti zdravlje, počam od poroda pa do visoke starosti.

U pogledu toga našao sam najveću nemarnost i stravu od vode u jednoj jugoslavenskoj pokrajini; jer šim se dijete rodi, samo ga ma kakvom krpom ostuše i povija a od kupanja ikakuda ni razgovora. U toj pokrajini čine to, račalost, i izučene primaje. Ima matera, koje bi svojoj sarjet primile, pa bi im djeca bila lijeba kao jakubka; one matere pako, koje se vode plaše, imadu ponajviše djecu podblu, blijedu i krkljavu. Zato mnogo djece

umire, koja bi inače živila, da se im reditelji zuali koliku važnost naša koža imade osobito u djeteta, i kolike vrijedni voda za saćuvanje i unapredjenje zdravlja. To isto biva i kod odraslih osoba.

Pošto naša koža, voda i rabljenje vode, kako za piće, tako a polja na kožu valja da imade najglavnije mjesto u zdravstvu, da bi čovjek duže živio nego što živi i da nebi prije reda snagom malaksao i ostario, napisah djelo pod naslovom „Voda u zdravlju“ itd., Drček se ja moga djela „Voda u zdravlju“ hvala bogu nauči. ja sam danas zdrav i krepak, da se ne bih osienjao s mnogimi mladici, kad bi to išlo; premda je liječnikovo vranje, osobito u Dalmaciji, sa najvećim tegutama i neurednosti života skopčano.

Mnogi p. n. čitateљи začuditi će u se i pitati: što se toga toliko napisati imade o čovječjoj koži, o vodi i o rabljenju vode? Ali mnogi, pročitali djelo „Voda u zdravlju“ počestat će se za našima i reći će, hvala Bogu, što je još živ. Tko se ovog djela držao bude, još se može na dobro vratiti i pomladiti. Zato se nadam, da će moj poziv na predbrojbu odziva naš. Predbrojbu neka se meni do podpisatom šalj u konca srpnja t. g. Naslov p. n. predbrojnika, obitavaliste, zadnja pošta i podkrajina neka bude čitljivo napisano.

Mr. Šišman Sijštory vitez kr. srpskog Takovskog reda i obćinski liječnik u Metkoviću (Dalmacija).

Mejnarodni promet prve Primarske družbe za prevažanje mēbljev

KONRAD EXNER via Squerre Naovo št. 7, skladišta via Ferriera št. 9 (Telefon št. 265) u Trstu.

Područnice u Pulji, Genui, na Kaki in u Opatici

Zavod za shranjavanje mēbljev in efektov. Pravažanje mēbljev vrpnejemlje se na vse strani.

Redna doražanja in odvažanja do in od parakov. Nakladija in razpoližanja na vse strani. Zastopnik v vseh mestih doma in v inozemstvu. Služba za poštno in hitro pošiljanje in pošiljanje 8-5 prijaje.

Glavna agencija paraplovnih druž za Istro in Dalmaciju.

NB. Prazni vozovi za prevažanje mēbljev odpošiljajo se točno na vse postaje. Informacije točno in gratis. Vprašanja je stavljati direktno na centralo v Trstu. 1-8

Marijateljске želuđadne kapljice

zvrstno zdravilo pri vseh boleznih na želuđcu.

Neocenejlive dobrote je posebno vpliv njihov pri nečistosti, slabosti želuđca, ako u grla smrdi, napanjanje, kislem pehanju, koliki, želuđčanem katanju, gorčičito (travci) pri kraturoj produktiji sline, razmenciji bluvanja in gubanju glazobola, (ako je bol želuđca) krč u želuđcu, zabasani, probilnosti jedi in pijat u želuđcu.

Svarilo: Pristne Marijateljске želuđčne kapljice ponarejujejo in posnemajo se mnogratno. V zamene pristajati mora biti zamotana vsaka steklenica v rdeć omot, privedena s gornjo varastvo znanke ter mora biti na vsakem priloženem poduku za uporabo razan tega opomnjenja, da je bil isti tiskan v tiskarri G. Svanak-13 i Kremerich (Kremsier).

Ovo više godina sa najboljim uspjehom rabljenje pilule proti začepjenju tiela pažnje sa mnogo. Neka se pazi dakle na gornju razliku marka i na podpis liečnika K. Brandy, u Krem-sieru. Cijena kutlijici 1'50 kr. Zabojić sa 6 kutlija i for. Ako se novo usupred počlje stoji jedan zabojić for. 1'20, dva zabojića for. 2'20.

Marijateljске želuđčne kapljice niso tajno sredstvo. Delu, iz katerih obstoje, oszumjeni so na vsakej steklenici priloženoma podukca za uporabo.

V Trstu u Lekarsh: dr. Vittorio Serravalle al Redentore (glavno skladišće); pl. Leitzenburg Al' Ercole trionfante; de Leitzenburg Ednard, alla Salute; A. Praxmayer al due Mori; Predanti Pietro, alla fontana imp-riale; Benedetto Saravali All' amazeuse Trionfante; Antonio Settina, Esol al Camello; Benedetto Vlak-Minassi, dronkeh; Le-karna; Biroleto al' oro nero. U Se-žani u lekarsh: Filipa Ritschela, kao što i u svih ostalih lekarsh.

Živic i drug. u Trstu

imađu u svojem skladišću, ulica Zonta br. 5, svakovrstnih strojeva za gospodarstvo te za svaku drugu porabu, kano i sve ostalo što spada na strojeve. Osobito preporučaja se njihove sisajke (pumppe) za vađenje vode, pretakanje vina, gašenje vatre, škropljenje trta i bilja; cjevi za vodovode te za svaku drugu porabu iz ličanoga i koranoga željeza, kositra, kaučuka i lana; maslinice i čistilnice čita, trebionice kuruz, slamo-reznice, tiskalnice, maslinice grozdja itd.

Prodavaři samo pokušanu izvrstanu izvanzajku i domaću garantiranu robu uz nizke cijene šaljuć za svada prostu od carine. Za sada preporučamo osobito maslinice i čistilnice čita sa opazkom, da naše strojeve takodjer sami popravljamo.

Schivitz & Comp.

Teodor Slabanja

srebrar u Gorici, ulica Morelli št. 17, priporoča se vladno pri visoke častiti kmetu ičialu u napravu carikovih posed in oređja najnovije oblike, kot: menstranc, kalšev št. št. po najnižiji ceni.

Stare reći popravli, ter jih v ogmji pozlati in porabli. Na blagotrajno vprašanje radovoljno odgovarja.

Feilja blage dobre spravljene in poštnina prasto!

Unio catholica zavod za uzajemne esjeguranje škoda, u Beču (L. Buckerstrasse 14) dozvoljen ministarskom naredbom od dne 28. februara 1889.

Zavod osjegurava: Pokretne i nepokretne posjed proti škodam od požara, čuvanje i eksplozije. Za takovo osjeguranje jamče uzajemno pri uzajemno osjeguravajućim caradi, koji su članovi diligitnog družta uzajemnih osjeguravajućih družta. Ovaj zavod uveo je takodjer novu do sada nepoznatu struku osjeguranja t. j.: Osjeguranje crkvenih zvonova proti razbitju ili razpakatju. U ora struku spadaju ono škode, kojih nisa posledice požari, već koji nastaju usljed bilo kojih dragih razloga. K sadjelovanja kod te nove osjegurateljске struke pozvani sa ponajprije gg. crkveni predstojnici. Posređuje „UNIO“ takodjer kod prvih uzajemnih osjeguravajućih družta: osjeguranje na život i proti nezgodam. U poslu osjeguranja neka se izvodi obćinstvo obrtiti na glavno zastupstvo u Trstu ili na pojedine njegove zastupnike koji će biti imenovani u gradovih i obćinah.

Prvo žrebanje, 14. avgusta SAMO 1 gold. Prvo žrebanje, 14. avgusta Srećke dunajske razstave 2 glavna dobitka vsaki u vrednosti 50.000 gld. a. vr. Drugo žrebanje 15. oktobra Srećke po 1 gold. V Trstu pri: Giuseppe Bolaffio, Alessandro Levi, Daniel Levy i drug., Morpurgo i drug., Ign. Neumann, Enrico Schifmann in Mareo Nigris.